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RAPORT  PRIVIND ACTIVITATEA DESF ĂŞURATĂ DE  
AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI OLT ÎN ANUL 2012  

 
Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt are regimul serviciilor publice de 

specialitate, deconcentrate. Este o instituţie publică finanţată de la bugetul de stat, cu 
personalitate juridică, în subordinea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului.  

Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt îndeplineşte la nivel teritorial atribuţiile şi 
răspunderile autorităţii centrale pentru protecţia mediului, potrivit competenţelor 
stabilite de acestea, în conformitate cu dispoziţiile Hotărârii de Guvern nr. 48 / 2013 
privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Mediului şi Schimbărilor Climatice şi 
pentru modificarea unor acte normative în domeniul mediului şi schimbărilor climatice, 
Hotărârii Guvernului nr. 1000 / 2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei 
Naţionale pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea 
acesteia, Legii nr. 265 / 2006 pentru aprobarea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 
195 / 2005 privind protecţia mediului cu modificările şi completările ulterioare. 

Prin compartimentele de specialitate din componenţa sa, Agenţia pentru Protecţia 
Mediului Olt autorizează activităţile economice şi sociale desfăşurate pe raza judeţului 
Olt, supraveghează calitatea factorilor de mediu prin laboratorul propriu de specialitate, 
asigură accesul publicului şi mass media la informaţiile de mediu si de interes public, 
promovează educaţia ecologică pentru o mai profundă înţelegere de către populaţie a 
protecţiei mediului şi a dezvoltării durabile, implementează prevederile legislaţiei de 
mediu privind conservarea si protecţia habitatelor naturale, a speciilor din flora si fauna 
sălbatica, elaborează planuri de gestionare a deşeurilor. 

Agenţia pentru Protecţia Mediului asigură prin mijloace proprii şi prin 
colaborare, cunoaşterea stării de calitate a tuturor factorilor de mediu, a evoluţiei 
acestora, inclusiv a echilibrului ecologic şi aplică pentru fiecare caz în parte prevederile 
legale în domeniu, urmăreşte şi analizează modul în care autorităţile judeţene de 
specialitate, operatorii economici şi persoanele fizice de pe raza teritoriului 
administrativ al judeţului îşi realizează obligaţiile ce le revin conform legii cu privire la 
protecţia mediului înconjurător, luând măsurile necesare în acest sens.            

APM Olt sprijină aplicarea măsurilor de conservare a zonelor protejate şi 
monumentelor naturii de pe raza administrativ - teritorială a judeţului, iniţiază acţiuni 
pentru creşterea suprafeţelor de spaţii verzi, etc. 
       APM Olt în cooperare cu autorităţile teritoriale de specialitate, lucrări de sinteză şi 
rapoarte tehnice cu privire la evoluţia calităţii factorilor de mediu, a calităţii vieţii si 
echilibrului ecologic in limitele zonei administrativ teritoriale de care răspunde, pe care 
le analizează şi stabileşte măsuri împreuna cu autorităţile locale şi agenţii economici 
locali şi le transmite Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului, Ministerului 
Mediului şi Schimbărilor Climatice.  
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     Agenţia pentru Protecţia Mediului examinează documentaţii tehnice întocmite 
pentru obiectivele cu impact asupra mediului în vederea emiterii consultaţiilor tehnice, 
acordurilor, avizelor, autorizaţiilor de mediu la solicitarea agenţilor economici, inclusiv 
verificarea şi controlul în teren a veridicităţii datelor supuse avizării. 
     Agenţia pentru Protecţia Mediului asigura popularizarea prin mijloacele mass-media 
şi instituţiile de învăţământ a problematicii în domeniul protecţiei mediului, 
promovează dezvoltarea durabilă şi protejarea mediului înconjurător pentru generaţiile 
prezente şi viitoare.  

Rezultatele activităţii Agenţiei pentru Protecţia Mediului Olt desfăşurată în anul 
2012, sunt prezentate pentru fiecare domeniu, respectiv: 
 
1.  Reglementarea din punct de vedere al protecţiei mediului a activităţilor 
economice şi sociale din judeţul Olt în anul 2012  
 

Analiza documentaţiilor tehnice depuse de agenţii economici în scopul obţinerii 
actelor de reglementare ( avize, acorduri şi autorizaţii de mediu ) s-a realizat conform 
procedurii stabilite de O.M.M.D.D. nr. 1798 / 2007, pentru aprobarea Procedurii de 
emitere a autorizaţiei de mediu, cu modificările şi completările ulterioare, de OUG nr. 
44 / 2008 privind desfăşurarea activităţilor economice de către persoane fizice 
autorizate, întreprinderi individuale  şi întreprinderi familiale, de  H.G. nr. 445/2009 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, de 
O.M.M.P. nr. 135 / 2010 pentru aprobarea Metodologiei de aplicare a evaluării  
impactului asupra mediului  pentru proiecte publice şi private şi de H.G. nr. 1076/2004 
privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi 
programe. 

În anul 2012 au fost analizate 3730 declaraţii pe propria răspundere pentru 
stabilirea impactului asupra mediului şi emiterea autorizaţiilor de mediu, transmise de 
Biroul Unic înfiinţat în cadrul Oficiului Registrului Comerţului de pe lângă Tribunalul 
Olt, în conformitate cu prevederile Ordinului M.M.D.D. nr.1798/2007 pentru aprobarea 
Procedurii de emitere a autorizaţiei de mediu. 

La sediul APM Olt s-au organizat 35 şedinţe ale Colectivului de Analiză Tehnică 
în cadrul cărora au fost analizate 240 documentaţii tehnice depuse de operatorii 
economici din judeţul Olt pentru obţinerea actelor de reglementare din punct de vedere 
al protecţiei mediului (autorizaţii şi acorduri de mediu) şi au fost analizate 464 
documentaţii tehnice în cadrul Comitetului Intern de Analiză(136 şedinţe). 

Au fost analizate şi soluţionate cererile de obţinere a autorizaţiilor de mediu şi 
cererile de revizuire sau transfer al acestora pentru desfăşurarea activităţilor cu impact 
semnificativ asupra mediului şi s-au emis 289 autorizaţii de mediu, 72 autorizaţii 
revizuite  şi 19 de decizii de transfer. 

A fost analizata şi soluţionata 1 cerere privind autorizaţiile de gaze cu efect de 
seră şi s-a emis  o autorizaţie GES revizuită. 

Au fost respinse 5 solicitări de obţinere a autorizaţiilor de mediu şi 23 solicitări 
pentru acorduri de mediu, deoarece titularii activităţilor nu au respectat termenele 
impuse în procedura de emitere a actelor de reglementare sau nu desfăşoară activităţile 
declarate. 
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Pe baza solicitărilor pentru obţinerea acordurilor de mediu APM Olt a emis: 
1769 clasări pentru proiecte care nu se supun procedurii de evaluare a impactului 
asupra mediului,  226 decizii pentru etapa de încadrare pentru proiecte care fac obiectul 
procedurii de mediu fără acord de mediu şi 2 acorduri de mediu. 

Au fost organizate şi desfăşurate 3 dezbateri publice pentru obiective cu impact 
semnificativ asupra mediului. 

APM Olt a participat, prin reprezentantul legal,  la şedinţele Comisiei de 
Acorduri Unice de pe lângă Primăria municipiului  Slatina. 

Au fost emise 96 adeverinţe FEADR, 25 adeverinţe POSCCE - POP,  8 clasări 
SEA şi 19 decizii încadrare pentru planuri şi programe.  

De asemenea au fost analizate şi stabilite obligaţii de mediu pentru 24 solicitări şi 
au fost analizate şi soluţionate 119  consultaţii tehnice.  

S-au actualizat şi transmis: raportarea săptămânală prind situaţia actelor de  
reglementare emise şi a participărilor în comisiile de analiză, raportările lunare privind 
bazele de date EIA şi SEA cât şi raportarea trimestrială privind autorizaţiile de mediu 
emise şi revizuite. Au fost întocmite şi transmise raportările lunare şi anuale către 
Prefectura Olt.  
      Nu s-au înregistrat întârzieri în soluţionarea cererilor pentru obţinerea actelor de 
reglementare din punct de vedere al protecţiei mediului şi s-a respectat zilnic programul 
de relaţii cu publicul, s-au efectuat analizele tehnice asupra documentaţiilor transmise 
odată cu cererile, s-au efectuat verificările amplasamentelor şi a obiectivelor în cauză şi 
au fost elaborate actele de reglementare în conformitate cu prevederile legislative. 
 
2.  Controlul conformării  
 

În cursul anului  2012, APM Olt a notificat un număr de 4 agenţi economici 
pentru nerespectarea prevederilor actelor de reglementare emise. S-a dispus de 
asemenea, anularea la 1 autorizaţie de mediu. 

Împreună cu Garda Naţională de Mediu – Comisariatul Judeţean Olt şi 
Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă" Matei Basarab "al judeţului Olt, s-a întocmit 
Planul comun de inspecţii pentru anul 2012 al obiectivelor şi instalaţiilor care intră sub 
incidenţa Directivei SEVESO II şi au fost efectuate 6 controale în acest domeniu. 

Pentru verificarea conformării cu prevederile autorizaţiei integrate de mediu şi 
stadiul realizării măsurilor din Planul de Acţiuni, au fost efectuate 10 controale 
împreună cu reprezentanţi ai  Agenţiei Regionale pentru Protecţia Mediului Craiova şi 
ai Gărzii Naţionale de Mediu – Comisariatul Judeţean Olt la 10 operatori  economici 
IPPC din judeţul Olt.  

S-au efectuat 169 controale comune cu reprezentanţi ai Gărzii Naţionale de 
Mediu - Comisariatul Judeţean Olt pentru verificarea modului de conformare a 
activităţii cu cerinţele legislative privind protecţia mediului la proiectele finanţate cu 
fonduri PNDR 2007-2013, la depunerea cererii de finanţare şi la prezentarea ultimei 
cereri de plată la:  operatori economici autorizaţi , operatori economici aflaţi în 
procedură de autorizare.  

Au mai fost efectuate un număr de 10 controale împreună cu reprezentanţi ai 
Gărzii Naţionale de Mediu – Comisariatul Judeţean Olt la operatori economici din 
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judeţul Olt în vederea verificării realizării obligaţiilor de mediu cuprinse în Programul 
pentru conformare sau pentru verificarea măsurilor impuse în Fişele tehnice în vederea 
obţinerii Acordului Unic necesar emiterii Acordurilor de Mediu. 

S-a actualizat şi transmis raportarea lunară privind inventarul SEVESO.  
 
3.   Monitorizarea calităţii factorilor de mediu  

 
3.1. Supravegherea calităţii aerului  

În ceea ce priveşte evaluarea şi prognoza calităţii mediului înconjurător, prin 
laboratorul de specialitate au fost prelevate probe din factorii şi elementele de mediu şi 
au fost verificate datele analitice obţinute în urma analizelor şi expertizelor fízico-
chimice  
           Controlul calităţii aerului s-a realizat cu ajutorul instalaţiilor de prelevare 
poluanţi gazoşi (fixe sau mobile) şi prin intermediul sistemului de prelevare a pulberilor 
sedimentabile. 
           Monitorizarea calităţii aerului în municipiul Slatina se face continuu cu o staţie 
automată ce face parte din reţeaua  naţională de monitorizare a calităţii aerului 
(RNMCA), staţie automată amplasată  pe str. Dealul Grădişte.   
          Staţia de aer este dotată cu analizoare automate pentru determinarea următorilor 
indicatori de calitate: dioxid de sulf (SO2), oxizi de azot (NO, NOX, NO2), monoxid de 
carbon (CO), ozon (O3), pulberi prin metoda nefelometrică  (PM10), dar şi cu o staţie 
meteo.  
          De pe filtrele de prelevare a pulberilor fracţiunea 10 microni sunt determinate 
manual, după o prelucrare în laborator: pulberi prin metoda gravimetrică precum şi 
metale (plumb, cadmiu, nichel) prin spectrofotometrie de absorbţie atomică. 
          Datele înregistrate continuu de către staţie au fost transmise pe serverul APM Olt 
dar şi pe serverul central al ANPM, cât şi pe panoul exterior situat în zona centrală a 
municipiului Slatina şi pe un panou situat în holul Primăriei Slatina, în scopul 
informării publicului asupra datelor de monitorizare a calităţii aerului în mun. Slatina. 
         Datele brute au fost zilnic validate, verificându-se continuu buna funcţionare a 
staţiei, prin efectuarea intervenţiilor de mentenanţă: schimbare filtre, calibrare manuală, 
verificare parametri analizoare. 
          În perioada 01.01.2012-31.12.2012, staţia a efectuat  un număr de 36 130 
determinări automate pentru indicatorii menţionaţi, valori orare a căror validare a dus la  
obţinerea unor indicatori de calitate a aerului din municipiul Slatina. 

În această perioadă nu a fost cazul aplicării programului / programului integrat 
sau planului / planului integrat de gestionare a calităţii aerului în mun. Slatina, deoarece 
staţia de monitorizare automată, de tip industrial, amplasată în mun. Slatina, nu a 
înregistrat depăşiri la poluanţii măsuraţi, faţă de valorile pragurilor de informare şi de 
alertă sau faţă de valorile limită şi/sau valorile ţintă.  
          S-au prelevat şi analizat 1 944 probe zilnice de aer din municipiul Slatina, pentru 
a se determina calitatea aerului analizând  indicatorii: dioxid de azot, amoniac şi fluor 
în cele trei puncte fixe: APM Olt, Artileriei şi Cireaşov. 
          Valorile concentraţiilor la indicatorii analizaţi în această perioadă, s-au încadrat 
în limitele maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului 
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înconjurător şi STAS 12574/87 privind condiţiile de calitate a aerului în zonele 
protejate.    

În perioada de analiză au fost prelevate 142 probe de pulberi sedimentabile din 
punctele fixe de prelevare din judeţ din oraşele: Slatina, Balş, Caracal, Corabia. 
          În urma determinărilor chimice efectuate în laboratorul de expertizare chimică, 
valorile concentraţiilor indicatorilor analizaţi, s-au încadrat în limitele maxime admise 
prevăzute de Legea nr. 104/2011 2011 privind calitatea aerului înconjurător şi STAS  
12574 / 87 privind condiţiile de calitate a aerului în zonele protejate, iar din 
determinările efectuate–analiza gravimetrică a pulberilor sedimentabile, s-a constatat că 
în localităţile unde există puncte de prelevare nu au fost înregistrate depăşiri ale CMA. 

Au fost efectuate 216 determinări emisii (1 080 indicatori) la coşurile ce 
deservesc instalaţiile tehnologice ale operatorilor economici din Slatina şi din alte 
localităţi ale judeţului, care au solicitat monitorizare. Din determinările concentraţiilor 
la poluanţii atmosferici CO2, SO2, CO, NOX , s-au constatat că nu au fost depăşite 
limitele impuse prin Ordinul MAPPM  nr. 462 / 93. 
          În această perioadă s-au efectuat şi 268 pulberi totale în coş la agenţi economici 
din municipiul Slatina, dar şi din judeţ.  
           S-au efectuat un număr de 102 determinări automate la indicatorul carbon 
organic total (TOC ) la operatori economici din judeţ.  
           Determinările au fost efectuate automat cu aparatura de pe autolaborator. 
Valorile s-au situat sub limitele maxime admise conform Ordinului MAPPM nr. 
462/1993. 
 
3.2. Supravegherea radioactivităţii atmosferice 
        Staţia automată de monitorizare a radioactivităţii atmosferice, face parte dintr-un 
sistem naţional de monitorizare, funcţionând în cadrul Agenţiei de Protecţia Mediului 
Olt. 
        Staţia funcţionează în regim automat, datele achiziţionate privind doza gamma 
atmosferică, condiţiile meteorologice locale şi parametrii de funcţionare sunt raportaţi 
on-line prin satelit şi, ca rezervă, prin conexiune GPRS sau GSM la centru de 
coordonare a reţelei – amplasat la Laboratorul de Radioactivitatea Mediului de la 
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului. 
        În perioada 01.01.2012 – 31.12.2012 au fost achiziţionate şi validate 17 568 doze 
gamma. Valorile înregistrate nu au depăşit limitele de atenţionare şi s-au încadrat in 
limitele fondului natural conform Ordinului MMP nr.  1978 / 2010 ( limita / h este 0,25 
µSv / h ). 
 
3.3. Supravegherea nivelului de zgomot 
         În 01.01.2012 – 31.12.2012 s-au prelevat un număr de 105 probe pentru 
determinarea nivelului de zgomot stradal pe principalele artere de circulaţie din 
municipiul Slatina, municipiul Caracal, oraşul Balş, a nivelului de zgomot la limita 
unor zone funcţionale ( şcoli, parcuri, pieţe şi zone industriale ) şi a nivelului de zgomot 
în zone rezidenţiale, urmărindu-se trei indicatori: LEQ ( nivel echivalent ), LMAX (nivel 
maxim), LMIN ( nivel minim).  
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        Din măsurătorile efectuate în municipiul Slatina şi oraşul Balş se constată că pe 
străzile cu trafic auto intens, nivelul echivalent de zgomot înregistrat depăşeşte valoarea 
limită conform STAS 10009/88, pentru străzi de categorie tehnică III (65 dB), respectiv 
străzi de categorie tehnică II (70 dB), iar în celelate oraşe valorile obţinute nu au 
depăşit valoarea maximă admisă prin STAS 10009/88, pentru străzi de categorie 
tehnică II (70 dB), respectiv străzi tehnice de categoria a III – a ( 65dB). 
         Măsurătorile efectuate la limita zonelor funcţionale cât şi în zone industriale din 
oraşele judeţului Olt nu au evidenţiat depăşiri ale valorii maxime de 65 dB(A) conform 
STAS 10009/88, privind acustica urbană. 
 

3. Gestiunea deşeurilor şi chimicale  
 

În anul 2012 s-au întocmit bazele de date privind gestionarea deşeurilor în judeţul 
Olt (uleiuri uzate, baterii şi acumulatori auto uzaţi, deşeuri de echipamente electrice şi 
electronice, vehicule scoase din uz,  etc.). S-au analizat documentaţiile privind emiterea 
actelor de reglementare ale agenţilor economici care gestionează deşeuri. S-a asigurat 
consultanţă  de specialitate agenţilor economici care gestionează deşeuri şi substanţe 
chimice .  

S-au colectat date şi informaţii privind gestionarea de către operatorii economici 
a uleiurilor uzate pentru anul 2012, în funcţie de activitatea pe care o desfăşoară.  

La sediul  APM Olt, au avut loc întâlniri cu agenţii economici din judeţ care 
generează, colectează si valorifică deşeuri  privind colectarea de date pentru anul 2012. 
Programul  de stimulare a înnoirii  Parcului auto naţional a fost demarat şi pentru anul 
2012 începând cu luna martie şi s-a desfăşurat în aceleaşi condiţii ca cel din 2011, cu 
respectarea Ghidului aprobat prin Ordinul MMP nr. 981/2012, în acest sens s-au 
desfăşurat activităţi de informare şi îndrumare a potenţialilor aplicaţi. 

Au fost efectuate verificări la operatorii economici din judeţul Olt care 
gestionează VSU şi DEEE-uri şi s-a actualizat situaţia privind  agenţii economici 
autorizaţi în cursul anului 2012 pentru activitatea de colectare şi tratare a vehiculelor 
scoase din uz şi a deşeurilor de echipamente electrice si electronice.  

APM Olt a colaborat cu Consiliul Judeţean Olt pentru monitorizarea 
implementării Planului Judeţean de Gestionare a Deşeurilor . 

În baza Ordinului Prefectului Judeţului Olt nr. 334 din 2010 reprezentanţi ai 
Instituţiei Prefectului Judeţului Olt, APM Olt şi ai Comisariatului Judeţean Olt al Gărzii 
Naţionale de Mediu, au continuat şi în anul 2012 acţiunile de control privind verificarea 
stării de salubritate a localităţilor din zona rurală a judeţului Olt. 

Au fost efectuate verificări împreună cu reprezentanţi ai Gărzii Naţionale de 
Mediu – Comisariatul Judeţean Olt la staţiile de epurare a apelor uzate menajere şi 
industriale din judeţ  pentru verificarea modului de gestionare a nămolului rezultat şi la 
operatorii  economici din judeţ care colectează şi reciclează deşeuri de ambalaje şi s-a 
întocmit baza de date pentru anul 2011. 

S-au efectuat verificări la depozitele de deşeuri industriale de pe raza judeţului şi 
s-a urmărit respectarea calendarului de eliminare a echipamentelor şi materialelor cu 
conţinut de PCB/PCT de la agenţii economici deţinători ai acestor echipamente. 
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 In domeniul chimicalelor au fost realizate: inventarul operatorilor economici a 
căror activitate intră sub incidenţa Regulamentului REACH; inventarul operatorilor 
economici a căror activitate intră sub incidenţa Regulamentului 850/204/ECE si ale 
Convenţiei de la Stockholm; inventarul privind substanţele care depreciază stratul de ozon 
şi agenţiilor economici care desfăşoară activităţi cu aceste substanţe; inventarul privind 
gazele fluorurate cu efect de seră şi agenţii economici care desfăşoară activităţi cu aceste 
substanţe.  

 In anul 2012 s-a participat la implementarea Proiectului „Let’s do it România” 
care a avut ca scop salubrizarea unor zone afectate de depozitări necontrolate de 
deşeuri. 
 În vederea verificării şi respectării legislaţiei privind depozitarea deşeurilor 
industriale :  
 - La SC Ekomin Slatina s-a verificat stadiul lucrărilor de amenajare a haldei 
ecologice conform acordului de mediu. În urma controlului  s-a constatat că s-au 
respectat condiţiile din acord. 
 - La depozitele de şlamuri petroliere de la depozitul ecologic Oteşti, depozitul 
ecologic Icoana şi depozitul  de şlam Icoana s-a verificat stadiul lucrărilor de închidere, 
constatându-se că au fost îndeplinite toate condiţiile impuse prin acordul de mediu 
rămânând a fi demarată etapa de Investigare a amplasamentului ,,Raportul şi 
concluziile de investigare’’ precum si realizarea proiectului tehnic de remediere –
umplerea zonei excavate şi refacerea locaţiei.  
 - La SC SMR SA Balş s-a verificat stadiul lucrărilor de închidere la halda de 
zgură Braneţ, reglementată prin Acordul de mediu nr.1/14.08.2007  pentru închidere şi 
urmărirea postînchidere. 
 APM Olt  a conlucrat permanent cu responsabilii de protecţia mediului din 
cadrul autorităţilor administraţiei publice locale, pentru o bună implementare şi 
monitorizare a legislaţiei din domeniul gestionării deşeurilor şi substanţelor chimice 
periculoase.  
 În acest sens s-a urmărit creşterea gradului de implicare al autorităţilor, 
operatorilor economici şi publicului pentru a participa în mod activ la atingerea 
obiectivelor şi ţintelor naţionale rezultate din aplicarea legislaţiei privind colectarea 
selectivă.  
 
5. Arii protejate  
Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt este parteneră în două proiecte cu finanţare 
europeană, astfel:  
 

 LIFE Nature LIFE07/NAT/RO/000681 Acţiuni de conservare transnaţionale a 
speciilor Phalacrocorax pygneus si Aythya nyroca in siturile cheie din România 
si Bulgaria 
În cadrul unui proiect LIFE Nature, Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt este 

partener asociat cu aplicantul WWF Programul Dunăre Carpaţi (World Wide Fund for 
Nature ) va primi o finanţare de 253.400 de Euro, în cadrul unui parteneriat 
public/privat LIFE Nature, pentru conservarea a două specii de păsări de pe Dunăre, 
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raţa roşie (Aythia nyroca) şi cormoranul pitic (Phalacrocorax pygmeus), ambele 
ameninţate cu dispariţia.  

Acest proiect LIFE Nature este finanţat în proporţie de 75% de Uniunea 
Europeană, bugetul total al proiectului fiind de 1.318.765Euro. Proiectul se va 
desfăşura pe durata a 54 de luni de la 01.01.2009 la 30.06.2013.   

Parteneri în cadrul acestui proiect sunt : Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt, 
Agenţia pentru Protecţia Mediului Teleorman, SOR (Societatea Ornitologică Română), 
Parcul Natural Persina (Bulgaria ) şi  S. C. Mediator Trans S.R.L. 

Obiectivul principal al proiectului transfrontier LIFE Nature, implementat atât în 
România, cât şi în Bulgaria, este să asigure condiţiile favorabile de conservare a celor 
două specii de păsări. 

     Până în prezent s-a realizat 100% din obiectivele şi acţiunile ce revin APM Olt În 
anul 2012 s-au desfăşurat ca şi acţiuni principale de implementare a acestui proiect, 
următoarele 

Acţiunea A12 Pregătirea  de studii si desemnarea de lucrări de restaurare în 
România 

Au fost realizate studiile de reconstrucţie ecologică, studiile de împădurire. 
Acţiunea C3  Plantarea a  3 ha 
S-a replantat suprafaţa de 3,5 ha cu plop alb şi sade de salcie (din cauza 

pierderilor cauzate de secetă din anul 2010 ). In urma secetei excesive din 2012 
plantaţia a fost compromisa, urmând a fi replantata in primăvara anului 2013 

Acţiunea C6 Mărirea  zonele existente de  hrănire 
S-au executat lucrările de reconstrucţie ecologică prevăzute în Studiul de 

fezabilitate şi proiectul tehnic pentru reconstrucţia ecologică a Bălţii Geraiului din 
cadrul sitului Natura 2000 confluenţa Olt-Dunăre (ROSPA0024) etapa I, urmând ca in 
prima parte a anului 2013 sa se realizeze etapa a II prin crearea de ochiuri de apa si 
zone lipsite de stuf . 

Acţiunea C9 Instalarea si menţinerea de semne de avertizare 
Au fost montate panouri de avertizare în zonele ţintă stabilite de experţi, 

respectiv Balta Gerai şi Ostroavele Calnovăt şi de la vărsarea Oltului în Dunăre din 
cadrul sitului Natura 2000 confluenţa Olt-Dunăre (ROSPA0024). 

Acţiunea C12 Delimitarea zonelor  de protecţie stricta 
Au fost amplasate în perioada aprilie-iulie 2012 in jurul coloniei de pe ostrovul 

Calnovăţ din cadrul sitului Natura 2000 confluenţa Olt-Dunăre (ROSPA0024), un 
număr de 10 geamanduri care delimitau o zonă strictă de protecţie. 

Acţiunea C16 Colectarea de deşeuri în situl Confluenta  Olt – Dunăre 
Lucrarea este prevăzută a se efectua în primăvara anului 2013 
Acţiunea D9 Organizarea Centrului  de Informare  la  Slatina 
A fost realizat si amenajat centrul de informare din cadrul sediului APM Olt. 
Acţiunea E11 Monitorizarea şi evaluarea a efectelor  lucrărilor  de 

restaurare 
In anul 2012 s-au efectuat 7 vizite pe amplasamentul Bălţii Geraiului unde s-au 

urmărit efectele lucrărilor de reconstrucţie ecologică. 
In urma actului adiţional din 30.10.2012 la contractul de parteneriat nr. LIFE07 

NAT/RO/000681_01 pentru proiectul LIFE+ LIFE07 NAT/RO/000681GREEN 
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BORDERS, APM Olt a primit încă 2 acţiuni si sumele aferente realizării acestor noi 
acţiuni. 

Acţiunea C1 Construirea unei mici infrastructuri de vizitare 
Până în prezent s-a obţinut Hotărârea Consiliului Local Izlaz pentru trecerea 

suprafeţei de teren in proprietatea APM Olt cu titlu gratuit pentru realizarea 
infrastructurii de vizitare. 

Acţiunea C5 Crearea de bazine de apă dulce la Gerai 
 

 CBC România-Bulgaria Model de acţiune pentru asigurarea conservării naturii 
si utilizării durabile a resurselor naturale in regiunea de graniţa de-a lungul 
Dunării 

 
În cadrul proiectului Model de acţiune pentru asigurarea conservării naturii şi 

utilizării durabile a resurselor naturale în regiunea de graniţă de-a lungul Dunării, APM 
Olt este partener cu : Societatea Ornitologică din România (SOR), Societatea pentru 
Protecţia Păsărilor din Bulgaria (BSPB), Primăria Kozloduy (Bulgaria). 

Valoarea proiectului este de 326.356 EURO. Perioada de implementare a 
proiectului este: 19.09.2010 – 19.03.2012.  

Finanţarea proiectului se va face prin Programul de Cooperare Transfrontalieră 
România - Bulgaria (CBC) 2007-2013. 

In anul 2011 au fost achiziţionate echipamentele prevăzute în proiect ce revin APM 
Olt iar în anul 2012 s-a participat la seminarile si acţiunile de numărare a pasărilor 
sălbatice, activităţi trecute in proiect. 
 

Alte activităţi:  În 2012 s-au efectuat 31 controale împreună cu reprezentanţi ai 
Gărzii Naţionale de Mediu - Comisariatul Judeţean Olt  în ariile naturale protejate: 
Rezervaţia de Bujori a Academiei” în comuna Dăneasa, Pădurea Topana şi Pădurea 
Seaca – Optăşani, siturile Natura 2000 Confluenta Olt Dunăre si Valea Oltului Inferior 
şi 6 controale la gestionarii fondurilor de vânătoare. 
 
 
6. Proiecte,  Relaţii Publice 
 

Relaţi publice  
Informaţiile de mediu şi de interes public au fost prezentate în mass–media locală 

şi regională, prin: comunicate de presă, articole si buletine informative, interviuri cu 
jurnalişti şi s-au desfăşurat activităţi de informare publică directă, în conformitate cu 
prevederile Legii nr. 544 / 2001, privind liberul acces la informaţiile de interes public si 
ale Hotărârii de Guvern nr. 878 / 2005 privind accesul publicului la informaţia privind 
mediu.  

În anul 2012, numărul articolelor apărute în mass media scrisă locală şi regională 
urmare a difuzării informaţiilor de mediu a fost de 220 şi 13 interviuri  acordate 
posturilor locale de radio şi televiziune. 

În aceeaşi perioadă, s-au primit şi înregistrat 38 sesizări ale cetăţenilor, din care 
32 au fost redirecţionate la alte instituţii, 5 au fost rezolvate şi 1 a fost clasată, în 
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conformitate cu prevederile Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 27 / 2002, privind 
reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor. 

S-au primit şi înregistrat 13 cereri de informaţii privind mediul şi care au fost 
soluţionate în conformitate cu prevederile Legii nr. 86 / 2000 pentru ratificarea 
Convenţiei de la Aarhus, privind accesul publicului la informaţiile de mediu şi 
Ordinului 1182 / 2002, privind Metodologia de gestionare şi furnizare a informaţiilor 
privind mediul deţinute de autorităţile publice pentru protecţia mediului. 

S-a înregistrat şi soluţionat 1 cerere de informaţii de interes public, în 
conformitate cu prevederile Legii nr. 544 / 2001 privind liberul acces la informaţiile de 
interes public.  

Au fost încheiate protocoale de colaborare cu instituţii de învăţământ din judeţul 
Olt, în scopul desfăşurării de acţiuni de educaţie ecologică a elevilor. S-au desfăşurat 
17 acţiuni educative cu ocazia zilelor aniversare de mediu şi anume: 2 februarie - Ziua 
Zonelor Umede, 15 martie - 15 aprilie – Luna Pădurii, 22 martie–Ziua Mondială a 
Apei, 22 aprilie – Ziua Pământului, 5 iunie – Ziua Mondială a Mediului, 29 iunie – 
Ziua Dunării, 16 septembrie – Ziua Internaţională pentru protecţia Stratului de Ozon, 
22 septembrie -  Ziua Europeană fără Maşini, 23 septembrie – Ziua Mondială a 
Curăţeniei cât şi a altor evenimente de mediu.  
 

Programul CASA VERDE la nivelul judeţului Olt  
În sesiunea de finanţare 2011 pentru programul CASA VERDE privind instalarea 

sistemelor de încălzire care utilizează energie regenerabilă, inclusiv înlocuirea sau 
completarea sistemelor clasice de încălzire, la nivelul judeţului Olt au fost depuse 677 
dosare de finanţare 

În luna ianuarie 2012, Administraţia Fondului pentru Mediu a verificat un număr 
de 353 dosare de finanţare depuse la nivelul judeţului Olt, dintre care 340 de dosare au 
fost aprobate şi 13 respinse.  

Beneficiarii ale căror dosare au fost aprobate s-au prezentat la sediul APM Olt 
pentru semnarea contractelor de finanţare nerambursabilă, în vederea montării 
sistemului de încălzire solicitat şi depunerii dosarului de decontare.          
   În anul 2012 persoanele desemnate din cadrul APM OLT au verificat, înregistrat 
şi transmis la AFM 313 dosare de decontare depuse de solicitanţi. 
 

6.2. Planul Local de Acţiune pentru Mediu (revizuit ) la nivelul judeţului Olt 

          Planul Local de Acţiune pentru Mediu, revizuit, la nivelul judeţului Olt a fost 
aprobat prin Hotărârea Consiliului Judeţean Olt  nr. 68 / 23.04.2010. 

Planul Local de Acţiune pentru Mediu (PLAM) la nivelul judeţului Olt, revizuit, 
este un document cadru, care conţine acţiunile specifice asumate de primării de oraşe şi 
comune cât şi de alte instituţii, precum şi un ghid pe termen lung pentru rezolvarea 
problemelor de mediu ale judeţului Olt, probleme care sunt structurate pe următoarele 
domenii: apă, aer, sol, managementul deşeurilor şi biodiversitate. 

Pentru autorităţile administraţiei publice locale, PLAM reprezintă un document 
reprezentativ pentru poziţia comunităţii locale faţă de problemele specifice de mediu şi 
faţă de soluţiile necesare.  
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Acest document reprezintă o sinteză a activităţii componentelor structurii 
organizatorice PLAM: Comitetul de Coordonare, coordonatorul, Grupul de Lucru, 
Comitetul de Analiză Tehnică, structură organizatorică ce a fost reactualizată şi 
aprobată prin Ordin al Prefectului Judeţului Olt. 

Planul Local de Acţiune pentru Mediu are ca obiective majore: îmbunătăţirea 
condiţiilor de mediu şi conformarea cu cerinţele legislative naţionale şi cu cele care 
decurg din implementarea acquis-ului comunitar în domeniul protecţiei mediului. 

Prin PLAM se stabilesc foarte clar care sunt obiectivele şi acţiunile care trebuie 
întreprinse pentru rezolvarea problemelor de mediu, în funcţie de responsabilităţile şi 
posibilităţile administraţiei şi ale instituţiilor locale în ceea ce priveşte coordonarea 
eficientă a întregului proces. 

După adoptarea PLAM, a început etapa de implementare, de punere în aplicare a 
acţiunilor / măsurilor stabilite, în care rolul cel mai important revine autorităţilor 
administraţiei publice locale şi celorlalte instituţii / unităţi responsabile, dar şi 
furnizorilor de servicii şi unităţilor industriale.  
           Planul Local de Acţiune pentru Mediu  (revizuit – anul 2010 ) la nivelul 
judeţului Olt, este postat pe site-ul APM Olt, http://apmot.anpm.ro domeniul: 
dezvoltare durabilă → secţiunea Planificarea de mediu → Planul Local de Acţiune 
pentru Mediu judeţul Olt (revizuire 2010 ). 

Începând cu semestrul II 2010 APM Olt a început procesul de monitorizare a 
realizării măsurilor din PLAM-ul revizuit la nivelul judeţului Olt.  

Semestrial,  în fiecare an APM Olt a transmis la ANPM situaţia privind stadiul 
de realizare a măsurilor din PLAM. Situaţia privind stadiul de realizare a măsurilor din 
PLAM, pentru semestrul II 2012, a fost transmisă la ANPM, în termenul solicitat.  

Situaţia privind stadiul de realizare a măsurilor din PLAM pentru semestrul II 
2012 a fost transmisă la ANPM în luna inauarie a anului 2013.  

 
În tabelul de mai jos este prezentată situaţia privind stadiul de realizare a 

măsurilor din PLAM, pentru semestrul II 2012. 
 

 

Termen de 
realizare 

Număr 
acţiuni 
realiza

te 

Număr 
acţiuni 
realiza
te în 

avans 

Număr 
acţiuni 
în curs 

de 
realizare 

Număr 
acţiuni 
nerealiz

ate 

Număr 
acţiuni 

amânate 
şi sistate 

Număr 
acţiuni 
anulate  

Total 

acţiuni 

Permanent
e 

9 0 26 2 0 0 37 

≤ 2012 72 0 40 6 1 2 121 

> 2012 9 0 48 17 1 0 75 

Total 90 0 114 25 2 2 233 
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7. Colaborarea cu celelalte servicii publice deconcentrate şi autorit ăţi locale din 
judeţul Olt  
 
7. 1. În anul 2012 APM Olt a organizat şedinţe ale Colectivului de Analiză Tehnică, 
unde au fost analizate documentaţiile tehnice depuse la APM Olt, de către operatori 
economici sau instituţii, pentru obţinerea actelor de reglementare din punct de vedere al 
protecţiei mediului.  

Din Colectivul de Analiză Tehnică au făcut parte reprezentanţi de la următoarele 
instituţii: 

Consiliul Judeţean Olt, Garda Naţională de Mediu – Comisariatul Judeţean Olt, 
Autoritatea de Sănătate Publică Olt, Sistemul de Gospodărire a Apelor Olt, Sistemul 
Hidrotehnic Jitaru, Inspectoratul Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Olt, Inspectoratul 
Teritorial de Muncă Olt, Inspecţia în Construcţii Olt, Direcţia Sanitară Veterinară şi 
pentru Siguranţa Alimentelor Olt, Direcţia pentru Agricultură şi Dezvoltare Rurală Olt 
şi Primăriilor oraşelor şi comunelor pe raza cărora se desfăşoară anumite activităţi cu 
impact semnificativ asupra mediului.  

 
7.2. În anul 2012 au fost organizate şedinţe ale Comitetului Special Constituit, pentru 
Planuri şi Programe, urmarea notificărilor privind elaborarea primei versiuni pentru 
avizarea planurilor, în vederea parcurgerii etapei de încadrare. 

Din Comitetul Special constituit au făcut parte reprezentanţi ai următoarelor 
instituţii: Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului, Agenţiei pentru Protecţia 
Mediului Olt, Gărzii Naţionale de Mediu – Comisariatul Judeţean Olt, Consiliului 
Judeţean Olt – Direcţia de Urbanism şi Amenajare a Teritoriului, Sistemului de 
Gospodărire a Apelor Olt, Sistemului Hidrografic Independent Olt – Jitaru, 
Inspectoratului Judeţean în Construcţii Olt, Direcţiei de Sănătate Publică a Judeţului 
Olt, Inspectoratului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Olt, Inspectoratului Teritorial 
de Muncă Olt, Direcţiei pentru Agricultură şi Dezvoltare Rurală Olt, Oficiului pentru 
Cadastru şi Publicitate Imobiliară Olt, ROMTELECOM, CN Transelectrica, SC CEZ 
Distribuţie, SC CONPET SA, Primăriilor de oraşe şi comune. 
 
7.3.  APM Olt a efectuat controale împreună cu reprezentanţi ai GNM–CJ Olt la 
operatorii economici din judeţul Olt pentru verificarea: 
- stadiului de realizare  a măsurilor din programele de conformare ( anexa 6 la 
autorizaţiile de mediu ) 
- modului de realizare a măsurilor din planul de acţiune din autorizaţiile integrată de 
mediu la agenţii economici a căror activitate intră sub incidenţa Directivei IPPC ( 
Prevenirea şi Controlul Integrat al Poluării ) 
- modului de respectare a condiţiilor de gestionare a deşeurilor menajere şi industriale  
- modului de gestionare a stocurilor de deşeuri şi substanţe chimice periculoase  
- documentaţiilor tehnice necesare obţinerii autorizaţiilor de mediu  

 
7.4. APM Olt a colaborat cu Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă Olt, pentru 
efectuarea de controale comune la obiectivele care prezintă pericole de producere a 
accidentelor majore în care sunt implicate substanţe periculoase. 
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7.5. În anul 2012 APM Olt a organizat şi desfăşurat împreună cu instituţii de 
învăţământ şi organizaţii nonguvernamentale din judeţul Olt, activităţi de educaţie 
ecologică a elevilor şi preşcolarilor.  

Aceste activităţi s-au desfăşurat pe baza protocoalelor încheiate, cu ocazia 
diferitelor zile aniversare de mediu cuprinse în calendarul evenimentelor de mediu. 
 

8. Stadiul de realizare a măsurilor stabilite în  programul de dezvoltare economică 
şi socială a judeţului Olt în anul 2012 – capitolul 18 – Protecţia mediului 
înconjurător.  
 

În Planul de acţiuni pentru realizarea în judeţul Olt a obiectivelor cuprinse în 
Programul de Guvernare 2009-2012, pentru anul 2012 au fost stabilite  39  măsuri.  

Situaţia realizării acestor măsuri în anul 2012 este prezentată în tabelele de mai 
jos:  
 
CAP.16 – POLITICI DE DEZVOLTARE REGIONALĂ, INFRASTRUCTURĂ PUBLICĂ 
DE INTERES LOCAL ŞI TURISM 
 

Nr. 
crt. 

Direcţia de acţiune Nr. măsuri Termen de 
realizare 

Stadiu de realizare  

 
1. 

Contractarea 
integrală a 
fondurilor 
disponibile prin 
Programul 
operaţional regional 
şi a fondurilor 
disponibile prin 
programele de 
cooperare teritorială 
europeană 

 
1 
 

 
28.03.2012 

 
Realizat 100 % 

1 
(Participarea ca 

partener  în cadrul 
Proiectului LIFE 

Nature 
LIFE07/NAT/RO/00

0681)  

 
31.12.2012 

În curs de realizare - 
termenul de finalizare al 
proiectului s-a prelungit 

până la data de 
30.06.2013 

 
CAP.18 – PROTECŢIA MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR 
 

Nr. 
crt. 

Direcţia de acţiune Nr. măsuri Termen 
de 

realizare 

Stadiu de realizare 

 
1. 

Creşterea calităţii 
vieţii şi a mediului 
în comunităţile 
umane 

 
1 

 
Permanent 

 
Realizat 100 % 

 
2. 

Aplicarea 
principiilor 
dezvoltării durabile 

3 Permanent Realizat 100 % 
1 Lunar Realizat 100 % 
1 Semestrial Realizat 100 % 
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în politicile 
sectoriale 

1 
(Completarea  

Chestionarul de 
raportare pentru anul 
2011 la care se face 
referire în art.19 (4) 

al Directivei 
96/82/EC privind 

controlul pericolelor 
de accident major în 
care sunt implicate 

substanţe periculoase 
- SEVESO II) 

Anual În curs de realizare  – 
Au fost colectate datele 
si se aşteaptă adresa 

comună ANPM, IGSU, 
GNM referitoare la 

completarea 
Chestionarului de 

raportare pentru anul 
2011. 

2 31.12.2012 Realizat 100 % 
1 

(Verificarea 
dosarelor de 

finanţare depuse la 
APM Olt, în cadrul 
Programului CASA 
VERDE  - sesiunea 

2012) 

De la 
anunţarea 
de către 
AFM a 

deschiderii 
sesiunii de 
finanţare 

Nerealizat 
În anul 2012 

Administraţia Fondului 
pentru Mediu Bucureşti 

nu a deschis o nouă 
sesiune de finanţare 
pentru Programul 
CASA VERDE - 
persoane fizice.   

3. Managementul 
deşeurilor şi 
salubrizarea 
localităţilor 

3 Permanent Realizat 100 % 
1 Semestrial Realizat 100 % 
2 Anual Realizat 100 % 
1 Anual În curs de realizare  

4. Calitatea aerului, 
radioactivitatea şi 
zgomotul 

5 Permanent Realizat 100 % 
3 Permanent Realizat 100 % 

5. Limitarea efectelor 
negative ale 
substanţelor 
chimice periculoase 

1 Permanent Realizat 100 % 
1 Anual Realizat 100 % 

6. Reducerea 
progresivă a 
emisiilor de gaze cu 
efect de seră 
conform 
angajamentelor 
asumate 

 
2 

 
Anual 

 
Realizat 100 % 

7. Biodiversitatea şi 
ariile protejate 

1 Permanent Realizat 100 % 
1 31.12.2012 Realizat 100 % 

8. Promovarea 
educaţiei ecologice 

2 Permanent Realizat 100 % 



Raport de activitate – anul 2012  15

a populaţiei 
9. Creşterea gradului 

de transparenţă a 
instituţiilor de 
mediu în relaţia cu 
cetăţenii 
 

4 Permanent Realizat 100 % 
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